
 

 
Sažetak statističkih podataka Incest Trauma Centra – Beograd 

koji se tiču prijavljenih slučajeva seksualnog nasilja preživljenog u detinjstvu 

sa teritorije Srbije u periodu 1994-2009 godine* 

 

- uvršteno u Nacionalnu strategiju za sprečavanje i suzbijanje nasilja nad 

ženama i nasilja u porodici Ministarstva za rad, zapošljavanje i socijalnu politiku 

Republike Srbije u junu 2011 - 

 

 
Baza podataka Incest Trauma Centra – Beograd pokazuje da su od petoro dece koja su 

seksualno zlostavljana četvoro ženskog pola i jedno muškog pola. Polna struktura 

počinilaca seksualnog zlostavljanja dece: u 91.84% u pitanju su osobe muškog pola i 

8.16% ženskog pola. U 39.79% počinilac seksualnog nasilja nad detetom je biološki otac 

(najčešći vid incesta je otac-kćerka), dok je u 53.07% počinilac figura oca (zbirno, 

redosledom učestalosti: otac, očuh, hranitelj, usvojitelj). U 17.52% počinilac je osoba 

van porodice poznata detetu (porodični prijatelj, komšija, „privatni“ profesor), dok su 

6.83% činili maloletni počinioci seksualnog nasilja (prevashodno zlostavljanje unutar 

porodice a zatim unutar ustanova socijalne zaštite gde su deca na trajnom smeštaju). U 

periodu 1994-2004, u 1.75% počinilac je bio N.N. osoba (nepoznata detetu), a u 

periodu 2005-2009 100% počinilaca su bile osobe poznate detetu. Korišćene su sledeće 

nasilne seksualne radnje: opsceni telefonski pozivi, pokazivanje inače pokrivenih delova 

tela, voajerizam, milovanje, snimanje pornografskih fotografija, pokušaj da se obavi 

seksualni odnos, silovanje, incest i dečija prostitucija. Iako je najčešće zlostavljanje 

vršeno prema jednom detetu od strane jednog počionioca i jedan počinilac je najčešće 

zlostavljao jedno dete, neophodno je obratiti pažnju na to da je jedno dete bilo 

zlostavljano od strane 2 i više počinilaca u 14.11% i da je jedan počinilac zlostavljao 

dvoje dece u 7.39% i troje i više dece (serije) u 11.96%. Uzrast prvog incidenta 

seksualnog nasilja je u proseku 8 godina i 1 mesec. Trajanje je zabeleženo kao 
 

* Uzorak je reprezentativan i zasnovan na proseku od 9 prijavljenih slučajeva  seksualnog nasilja 

nedeljno. Uzrast osoba koje su preživele seksualno nasilje u detinjstvu se kreće od 6 meseci do 

49 godina. Navedeni podaci predstavljaju prosek u naznačenom periodu za redovno praćene 

parametre. Podaci su objavljivani na godišnjoj osnovi. Pogledati www.incesttraumacentar.org.rs  

http://www.incesttraumacentar.org.rs/


 

 

višemesečno u 28.76% i višegodišnje 71.24%. Višegodišnje zlostavljanje je u proseku 

iznosilo iznad pet godina. Fizička prinuda je korišćena u 18.10% i to prema 

adolescentima. U 42.57% prijavljivanje je izvršeno iz akutne situacije (seksualno nasilje 

u toku). Period između prvog incidenta zlostavljanje i prijavljivanja iznosi 9 godina i 3 

meseca. Prijavu seksualnog nasilja su najčešće izvršili: u 38.43% sama osoba koja je 

preživela i majka deteta u 28.62%. Osobe van porodice su seksualno nasilje nad 

detetom prijavile u 4.27%. Obraćanje državnim ustanovama pre dolaska u Incest 

Trauma Centar - Beograd je zabeleženo u 51.88% i to su, prema redosledu učestalosti, 

ustanove: CSR, policija, zdravstvo, tužilaštvo i dr. 

 

Dr. Ljiljana Bogavac   Beograd, 2010. godine 

zamenica direktorke 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


